

«El Ruso Latino de negocios» информирует

Сотрудничество России и Сообщества стран Латинской Америки и Карибского бассейна все больше выходит на уровень стратегического партнерства. Это подтвердила и состоявшаяся в ноябре 2016 г. в Сочи встреча министра иностранных дел России Сергея Лаврова с «квartetом» глав МИД Сообщества (Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños, CELAC) — Доминиканской Республики, Сальвадора, Эквадора, Содружества Доминики и Никарагуа. Напомним, что в CELAC входят 33 страны Южной и Северной Америки без США и Канады. На встрече речь шла о взаимодействии по ключевым вопросам международной повестки дня и торгово-экономических связей, в том числе в высокотехнологической сфере. «Диалог в таком формате — это важная составляющая нашего внешнеполитического курса на латиноамериканском направлении. Мы заинтересованы видеть Латинскую Америку сильной, политически сплоченной, экономически устойчивой. Видим, что этот регион уже сегодня утверждается в качестве одной из основ формирующегося полицентричного мироустройства, — отметил С.Лавров на переговорах с министром иностранных дел Доминиканской Республики Мигелем Варгасом Мальдонадо. — Мы признательны нашим друзьям — Доминиканской Республике — за решение ввести безвизовый режим для въезда граждан России, что будет развивать туристические, культурные и другие связи еще более интенсивно».

С. Лавров поблагодарил партнеров из CELAC за неизменную поддержку российских инициатив. Наиболее значимые среди них — противодействие героизации нацизма, укрепление мер доверия в космосе, международной информационной безопасности. Россия, по словам российского министра, помогает латиноамериканским партнерам в подготовке кадров, в том числе в Дипломатической академии МИД РФ. Кадровые вопросы остро стоят перед латиноамериканцами в таких сферах, как обеспечение общественной безопасности, борьба с наркотрафиком, комплексное управление рисками чрезвычайных ситуаций, глобальное изменение климата. Россия разработала и проводит курсы повышения квалификации для специалистов из государств Латинской Америки на базе системы учебных заведений МВД РФ. Специальные площадки созданы при участии России в Никарагуа, Перу и на Кубе. Всего на курсах всех форм обучения приняли участие свыше 700 специалистов из государств Латинской Америки и Карибского бассейна.

Проблему наращивания торгово-экономических и инвестиционных связей было решено более подробно обсудить в 2017 г. на Петербургском международном экономическом форуме. Партнеры из CELAC получили приглашение приехать во Владивосток на Восточный экономический форум, который намечен на сентябрь 2017 г.

В Национальном Комитете СЭСЛА состоялась Четвертая специальная презентация «Гражданская продукция российских предприятий для нужд силовых структур стран Латинской Америки». Свою самую современную, передовую продукцию представили специалистам, военным атташе, торгпредам и дипломатам Латинской Америки свыше десяти лучших компаний-производителей России. Так, повышенным интересом гостей пользовались образцы высоко-

котехнологичной продукции АО «Рособоронэкспорт», ЗАО «АЛЬТАИР», АО ИПК «СТРАЖ», «Диагностика-М», ООО ИПК «Инженерные системы, Инсистем», ООО «НПО «СОПОТ», ЗАО «Оберон-Альфа», МКБ «Горизонт», АО НПП «КлАСС», ОАО «Костромской судомеханический завод» и других. «Инсистем», например, специализируется на внедрении комплексных инфокоммуникационных и инженерных решений на основе собственных программно-аппаратных разработок. Она представила свои уникальные возможности по реализации комплексных решений по форме «Умный город»: информирование и оповещение населения о чрезвычайных ситуациях, видеонаблюдение и видеоаналитика, системы пожарной безопасности, средства видеofиксации нарушений, беспилотные летательные аппараты и многое другое. Повышенный интерес у латиноамериканцев вызвали целый набор различных мобильных аппаратов по тушению возгораний в лесных массивах и в нефтегазовых хранилищах под названием «Пурга», средства обнаружения и электрошокового воздействия «Алькасар-1». Гостям понравились и уникальные досмотровые комплексы как для пассажиров, так и для автомобильного транспорта, детекторы паров и следов взрывчатых веществ, супербыстроходные катера Костромского судомеханического завода. Интересной была и выставка спецодежды и спецоборудования для персонала, работающего в условиях чрезвычайных ситуаций, а также воздушных фильтров с реактором, использующим низкотемпературную плазму. Презентация продукции российских предприятий прошла успешно, вызвав беспрецедентный интерес диппредставительств стран Латинской Америки.

В Каракасе состоялось очередное заседание Российско-Венесуэльской комиссии высокого уровня (РВКВУ). Российскую делегацию возглавлял заместитель главы правительства России Дмитрий Рогозин. На переговорах был обсужден широкий круг вопросов по взаимодействию в самых различных сферах — от политической и торгово-экономической до военно-технической (ВТС). В частности, речь шла о поставках из России в Венесуэлу, начиная с января 2017 г., от 30 до 50 тыс. т пшеницы, которую до сих пор Венесуэла получала из Канады и США. По мнению зампреда правительства РФ, в будущем, в случае получения соответствующих гарантий со стороны Венесуэлы, Россия может стать ведущим поставщиком зерна в эту страну. Второй аспект взаимодействия касается фитосанитарного контроля продукции из России. В целом было принято решение о диверсификации российско-венесуэльского сотрудничества. Так, предложено несколько новых проектов, в частности в области сельского хозяйства. Венесуэла обладает уникальными землями, и Россия могла бы оказать ей содействие в анализе почв, в поставке сельхозтехники. В ходе заседания РВКВУ также обсуждался проект сотрудничества в области добычи полезных ископаемых. «Мы направим наших специалистов, которые помогут Венесуэле понять объемы этих запасов и возможности их добычи, в том числе и с российским участием», — рассказал журналистам Д. Рогозин. По его словам, традиционно обсуждались вопросы ВТС и энергетики, взаимодействие в этих областях продолжается. Кроме того, было объявлено, что завод по производству автоматов АК-103 и боеприпасов в Венесуэле заработает в полную силу в 2019 г. Россия готова и к развитию проектов по поставкам чипов для банковских и SIM-карт, а также программного обеспечения для защиты от кибератак. В рамках работы комиссии прорабатывались также темы сотрудничества в области здравоохранения.

Состоялась встреча Д.Рогозина с президентом Венесуэлы Николасом Мадуро, который заявил, что отныне берет все процессы реализации российско-венесуэльских проектов под свой личный строгий контроль. Следующее заседание РВКВУ состоится в Крыму в начале осени 2017 г.

АЛЕКСАНДР МОЙСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(almoiseev@yandex.ru)